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2كتلتها 100m g 2ودرجة حرارتها 80 C  . أحسب درجة حرارة الجملة عندما يحدث التوان الحراري للجملة.  
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0Dyvوعند بلوغ أقصى ارتفاع يكون    ومنه ،     2 22
0D Dx Dx Dxv v v v     

 :، إذن  Oxالسرعة ثابتة على المحور Dx Cxv v أي ، :cosD Cv v   
  : dحساب المدى الأفقي. د

x:هي حركة مستقيمة منتظمة ، فيكون  Oxبما أن مسقط حركة الجسم على المحور

d
v

t



، أي  

 cos . .C xd v t d v t       
 4,12 cos60 1,1 4,12 0,5 1,1 22,66d m        

0,25  
0,25 
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  العلامة  )نقاط 02,75: ( التمرين الرابع 
 : تبيان أن كمية المادة في كل أسطوانة هي نفسها .1

PV:قانون الغازات المثالية     nRT  ومنه ،:PV
n

RT
   

،  فبالتالي يكون الضغط ولها نفس درجة الحرارة سكون الغازات الثلاثة لها نفس الحجم وتحت نف   
  .لها نفس كمية المادة

2V:نحسب حجم الأسطوانة وهو حجم الغاز بداخلها   S h r h  : ، والتطبيق العددي   
2 3 6 33,14 2 4 50,24 50,54 10V cm m       

: بالتعويض في قانون الغازات المثالية : حساب كمية المادة    

 
5 5101,3 10 5,054 10

0,20
8,31 32 273

n mol
  

 
 

  

  
0,25 
 
 

0,25 
 
 

0,25 
 
 

0,25 
  

 :طبيعة الغاز في كل أسطوانة .2

m:نحسب الكتلة المولية الجزيئية لكل غاز باستعمال العلاقة التالية     m
M n

n M
     

A :18,8الأسطوانة    
44 .

0,20
M g mol   2، وهذا يوافق غاز ثنائي أكسيد الكربونCO.  

B :16,4الأسطوانة    
32 .

0,20
M g mol  ، 2وهذا يوافق غاز ثنائي الأكسيجينO.  

C  :19,2 الأسطوانة   
46 .

0,20
M g mol 2، وهذا يوافق غاز ثنائي أكسيد الآزوتNO. 
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  العلامة  )نقاط 04: ( التمرين الخامس
  . تبادل حراري بين الجسم الساخن والجسم البارد يحدث

لكي تنخفض درجة حرارتها من) الجسم الساخن(الذي تفقده قطعة الحديد   1Qالتحويل الحراري
2 80 C    إلىf : 1 2 2. Fe fQ m c     

1لكي ترتفع درجة حرارته من ) الجسم البارد(الذي يكتسبه الماء  2Qالتحويل الحراري  15 C   
f  :إلى  2 1 1. e fQ m c     

  
01  
  
  
01  
  

0,25 
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1:الجملة معزولة حراريا  2 0Q Q    أي ، :   2 2 1 1. . 0Fe f e fm c m c        
f :2من هذه  العلاقة نستخرج المقدار 2 2 1 1 1 0Fe f Fe e f em c m c m c m c        

: ومنه  1 2 1 1 2 2.f e Fe e Fem c m c m c m c      

: وأخيرا 
 
1 1 2 2

1 2

e Fe
f

e Fe

m c m c

m c m c

  



  

  :والتطبيق العددي

 
0,5 4185 15 0,1 460 80

16,4
0,5 4185 0,1 460f C     

  
    
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